

煜辉微晶石:开创热弯和3D打印人造石新工艺

■本报记者 蔡静琦 文/图

毗邻水头西高速出口,一座新建的双层标准厂房尤为引人注目。该厂房的外立面采用铁青灰宝钢750竖板和铝单板玻璃幕墙,看起来现代大方。自2年前投入使用以来,吸引了众多设计院和希望升级厂房的石材经营者前来参观学习。

这座现代化的厂房正是全国微晶石销售领跑者——南安市煜辉微晶石有限公司(以下简称“煜辉微晶石”)的总部。煜辉微晶石总经理吕志清透露,他们从事微晶石生产已有20多年,一直租赁场地进行经营,最多时租用了4个销售场和2个加工厂,频繁搬迁。为了拥有一个固定的生产和发展基地,公司投资建设了这座厂房。

“自己的家园,自然要配备最好的设施。除了土地和设备,仅结构钢架就投入了将近2000万元。”然而,最让吕志清自豪的不是这高大上的现代化厂房,而是其独创性的技术工艺。他坦言,早在20年以前,他就开始使用热弯工艺制作出各种异形的微晶石产品。近年,他又通过改良瓷砖的3D打印技术,应用到微晶石领域,开创了微晶石奢纹新时代。

生产和展示一体化提质增效

日前,记者前往煜辉微晶石,意外的是,逛了一圈发现场地内并没有想象中的繁忙景象,满仓的微晶石,却不见一台设备。惊奇之余,现场的工作人员告诉记者,在厂房的中央有个通道,可以直达二层,便能看到生产全流程。

登上二楼,整洁而宽敞的车间环境让人眼前一亮,地面光可鉴人,空气



位于水头的煜辉微晶石

中没有一丝粉尘,展现出一种近乎洁癖的清洁度。这个环境,令人难以想象它是一个人造石材生产现场。

据吕志清介绍,他们的主要原材料是石英砂,经过特殊工艺处理,模拟火山熔岩千年沉积形成的新一代颠覆性高端环保建筑饰面材料。微晶石的加工过程几乎完全依赖机械化操作,某些工序需要处于无尘封闭式环境,以确保产品的纯净度和质量。

谈及厂房的布局,吕志清坦言,微晶石属于一个特别小众的产品,属于人造石的一个分支。放眼整个福建省也是屈指可数,而在南安有生产能力也就只有煜辉微晶石一家。很多加工工艺,都是煜辉微晶石独创的,为了技术的保密性,所以生产这部分较少对外开放。

此外,他还补充,把展厅设在一层,也是为了方便客户挑选。过去,卖场分布在三四个地方,不仅客户挑选麻烦,装车也甚是不便。如今,9000多平方米的展厅,不仅汇聚了煜辉微晶石所有的产品,而且还拥有大型装

车通道,不仅为客户提供便利,也提高了发货效率。

“以往煜辉的大部分产品都是以出口为主,美国商超尤其甚。各种规格也比较齐全,厚度有6mm、1cm、1.2cm、1.5cm、2.5cm、3cm,板面尺寸更是从传统的2800mm*1600mm,扩展到了3000mm*1800mm,这在业内是独一无二的。”吕志清表示,近几年海运费暴涨,以及美元汇率变动加剧,给公司带来了很大的压力。但他们也在寻找一些新的解决方案,比如新的供应商和开拓国内市场,调整产品结构,以应对挑战。

挑战前沿新技术顺应发展

在煜辉微晶石的一楼展厅,各种由微晶石制成的成品——台面、圆柱、洗脸盆等,令人目不暇接。吕志清介绍,煜辉微晶石除了专注于微晶石大板的生产和批发,还承租了2个工厂,分别负责加工台面和洗脸盆的制造。

据悉,微晶石是一种具有极高美

学价值的新型材料,其吸水率极低,几乎为零,因此,多种污渍浆泥、染色溶液都不易侵入渗透,依附于表面的污物也很容易清除擦净。所以做成台面和洗脸盆,都是非常好的材料。

然而,煜辉微晶石的成功并不仅仅依赖于产品本身的性能。他们巧妙运用热弯工艺,让微晶石产品造型变得更多元。实际上,早在20年前,煜辉微晶石就利用挡风玻璃加工原理,成功制成各种弧形、曲面板。这个工艺也就是现在被岩板行业称之为“热弯”的工艺。这一创新性的技术应用,让煜辉微晶石赢得了业界的广泛赞誉。

近几年,吕志清敏锐地察觉到奢石市场的火爆。他收集了当下奢石最流行的纹路,并调研了陶瓷行业的3D打印原理,经过改良,将奢石的纹理巧妙地运用到白色的微晶石底胚上。这一创新性的设计不仅赋予了微晶石产品更高的艺术价值,也满足了消费者对于个性化、差异化人的需求。

正因不断精湛的工艺和不断挑战前沿新技术,煜辉微晶石在国内市场的影响力也日益扩大。他们慢慢打开了国内的工程市场,众多知名工程项目均采用了煜辉的微晶石产品。泉州的“四朵金花”部分建筑、厦门会展酒店、江苏泰山医院等地标性建筑都是煜辉微晶石的重要客户。吕志清提到,正在建设的江苏泰山医院再过半个月就能全面完工,而该项目外墙用了2万多平方米的白色微晶石。

他表示,煜辉微晶石的成功并非偶然,而是源于对工艺的不断精进和对新技术的不断挑战。他们始终坚持创新,以满足客户的需求和市场的发展趋势。这种精神使得煜辉微晶石在激烈的市场竞争中保持了领先地位。



南安市发改局 召开安全生产培训会

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 周锦钊)日前,南安市发改局召开粮食仓储企业重大生产安全事故隐患判定标准及打通消防“生命通道”行动相关工作培训会议。

培训会上,泉州市欣安安全工程师事务所有限公司安全生产专家,就粮食仓储企业重大生产安全事故隐患判定标准、“畅通生命通道”百日攻坚专项行动以及相关法律法规进行解读。

本次培训,还设置了现场检查环节。在福建泉州市金德米业有限公司的生产车间,专家针对“疏散通道”“安全出口”“消防车道”等消防安全知识进行普及。

东星集团与厦门大学深化产学研合作

本报讯(记者 蔡静琦)16日,厦门大学材料学院的70多名师生走进东星集团开启暑期实习实训,将东星的生产现场转变为学习的课堂。在此过程中,厦门大学材料学院与东星集团还签署了“校外实践教育基地”合作协议,标志着双方在产学研融合的道路上迈出了坚实的一步。

东星集团总裁蔡小楷认为,这种合作不仅为石材行业树立了产学研深度融合的典范,而且将为行业的绿色发展注入新的活力。蔡小楷表示,东星集团期待借助厦门大学的科研力量,提升企业的材料创新能力,并推动学院科研成果在企业中的应用,共同开创石材行业的新篇章。

2024·首届石井营前航运文化周落幕

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 郑雅祺)昨日,2024·首届石井营前航运文化周(以下简称“航运周”)落幕。本次活动以“邻里港湾 成功启航”为主题,持续一周10多场精彩特色活动,让更多人亲身临其境感受石井营前村坚韧不拔的航海精神,也为南安底蕴深厚的港航产业凝聚各方合力,从“成功”启航,向“成功”前行。

海边音乐会、移动餐车市集……美食和音乐向来与青春色彩更搭配。在风光旖旎的石井营前村瀛江码头,为期2天的海边露营体验活动,以蓝色为主色调的现场布置,不仅与周围的海洋环境相得益彰,通过精心设计的特效灯光,营造出一种梦幻般的氛围。与此同时,还邀请了音乐人及乐队演绎经典与原创的旋律。而一旁的移动餐车市集更是热闹非凡,各式各样的美食摊位琳琅满目,从传统小吃到各种料理,应有尽有。在这里,人们可以远离城市的喧嚣,尽情享受大自然赋予的宁静与美好,同时,感受到港航产业蓬勃发展的活力与希望。

“2天的海边露营体验活动,我们通过小红书、抖音等线上多渠道宣传,平台曝光率达数百万次,共吸引了超5万人次的游客前来体验,丰富了活动传播手段,也进一步扩大了活动的受众范围,为活动的成功举办奠定了坚实的基础。”2024·首届石井营前航运文化周组委会负责人陈焕元介绍,尽管是首次尝试,但市、镇、村三级通过创新多元的打造,把活动“流量”转为经济“留量”和“增量”,不仅为石井营前居民们带来丰富多彩的夜间文化休闲生活,也为镇区商圈的发展注入了新动力。

记者了解到,为进一步科普船舶知识,传播航海文化,发挥营前村船民之家的链接作用,在航运周期间,组委会还组织营前船民及家属子女代表,乘坐海事部门“海巡艇”环营前近海绕行,瞻仰郑成功雕像,为孩子们提供了一次别样的海上之旅。同时,为加强海员与家人之间的联系,并让家长了解子女的学习成绩和生活情况,还配套举行了海陆连线亲情视频“暑期云上船民家长会”、营前“全民净海清滩”志愿公益活动,增进家长和孩子之间的亲子关系。

过去的营前人向海而生,靠跑船和挖蚝讨生活,现在的营前人“向海而富”,走出了一条独具特色的乡村振兴之路。随着营前村航运史馆开馆,全方位展示了该村深厚的航运历史底蕴与浓烈的海洋文化氛围,成为传承航运文化、弘扬海洋精神的重要窗口;而瀛江书苑暑期航课堂的成功举办,也为航运业的长远发展培育了新生力量。

“18日,我们还进行了营前航运法治文化公园揭牌及一系列普法宣传活动,通过寓教于乐的方式,将法治理念深入人心,为航运产业的健康有序发展提供了坚实的法治保障。”陈焕元表示,这一系列活动不仅彰显了营前村作为“中国航运第一村”的独特产业特色,还充分展现了其在经济发展中注重文化传承、教育普及与法治建设并重的经济特点。

在营前村党支部书记、南安市港航产业协会会长伍小民看来,借着本次航运周的契机,他们通过挖掘和弘扬航运文化,有效地推动航运教育与法治宣传的深度融合。接下来,营前村及南安市港航产业协会也会积极探索出一条以航运为龙头,带动文化、教育、法治等多领域协同发展的乡村振兴新路径,为南安乃至福建的海洋经济发展注入了新的活力与动力。

九牧厨卫主导的两项国家标准正式发布

本报讯(记者 李杨瑜)近日,由九牧厨卫股份有限公司(以下简称“九牧厨卫”)牵头主导的GB/T 44212—2024《消费品质量分级 厨卫五金产品》和GB/T 44180—2024《厨卫五金产品通用技术要求》两项国家标准正式发布。该标准发布后,将优化国内厨卫五金产品质量,有助于优化消费环境,为行业规范化提供强有力的支撑,成为我国厨卫五金消费品质量监督标准领域发展新的里程碑。

作为厨卫行业的领军企业,九牧厨卫一直积极主导和参与国家、行业相关标准的制修订。本次九牧厨卫深度参与并主导了国家标准的制定,为推动厨卫五金产品标准和提升提供强有力的技术保障,为我国厨卫行业规模化、集群化持续筑牢高质量发展坚实基础。此外,该标准也为消费者购买厨卫五金产品提供了权威、专业的参考依据,确保消费者买得放心、用得安心。

科技创新与标准制定相辅相成,共同驱动产业升级与成果转化。近日,2024年中国品牌力指数SM(C-BP)榜单揭晓,九牧厨卫荣登龙头花洒品类榜单第一,不仅是对其在五金卫浴领域精湛工艺、卓越品质以及创新能力等方面的高度认可,更是亿万消费者对九牧品牌信赖与喜爱的直接体现。

“质量分级作为国家战略的基石,对推动经济高质量发展、增强国家竞

争力具有不可估量的价值。”正如此次标准主要起草人九牧集团运营总裁林晓伟所讲,随着消费者对美好生活追求的日益增加,消费品的质量直接关联着消费者的购买决策,成为驱动市场选择的核心要素。未来,九牧集团将继续秉承“创新引领未来”的发展理念,发挥行业领军者的作用,推动行业标准的持续升级,致力于为全球消费者打造更加绿色、智能、颜值、健康的美好卫浴生活体验。

已有意向入驻企业15家

泉厦空港产业园项目建设有新进展

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 许楷林 文/图)春争日,夏争时。连日来,虽然天气炎热,但泉厦空港产业园项目施工现场仍旧一派火热景象,记者获悉,该项目建设迎来新进展,5号厂房近日喜迎封顶。

走进项目现场,塔吊高耸,数栋厂房拔地而起,工程车来回穿梭,工人们头戴安全帽正全力抢工期、抢进度,以实干点燃建设热潮。

“项目一期南区建筑面积9.2万

平方米,目前1#、2#、3#、5#、7#、8#、9#、10#、11#、12#、15#、16#、17#、18#楼均已封顶,整体预计2025年6月投用。”项目施工现场负责人霍建介绍,项目一期北区10.3万平方米,将建设有厂房13栋,配套宿舍3栋,目前正在桩基施工,预计月底完成桩基施工。

据了解,泉厦空港产业园项目位于南安市石井镇,为省级在建重点工程,由泉州本土名企盼盼集团

携手福建晋南集团共同建设,引入福建恒欣产业园管理公司进行运营,致力于打造集孵化、研发、生产、办公、展示、生活为一体的福建省标杆产业园区。

项目于2023年2月开工建设,总投资15亿元,总占地面积约401亩,总建筑面积约56万平方米,拟建设68栋标准化厂房、20栋小微企业办公总部、6栋员工宿舍、6栋高管公寓、1栋共享办公及相应的配套设施

等。项目以半导体应用智能制造为主导产业,将构建“专业材料设备、电子信息应用、电子元件制造、电子终端应用”全链条产业,并融合延伸上下游相关的智能制造及新材料产业,形成集研发、生产、展销全流程于一体的产业集群。

眼下,该项目建设与项目的招商工作也在同步进行中,预计可提供招商面积约10万平方米,已有意向入驻企业15家。



泉厦空港产业园项目现场